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Devoteam publie aujourdâ��hui les rÃ©sultats de  sa troisiÃ¨me enquÃªte europÃ©enne
dÃ©diÃ©e au Green IT, Â«  Devoteam Green IT Survey 2012 Â». Ce sont cette annÃ©e 270 
organisations de 22 pays diffÃ©rents qui ont rÃ©pondu au questionnaire mis en  ligne en septembre
dernier sur le site de la sociÃ©tÃ© de conseil et de services  dans les technologies de
lâ��information et de la communication, spÃ©cialisÃ©e dans  lâ��infrastructure du systÃ¨me
dâ��information.

Quels enseignements en 2012 en matiÃ¨re de Green IT ? 

Lâ��enquÃªte 2012 rÃ©vÃ¨le une prise de conscience largement supÃ©rieure de la part  des
organisations interrogÃ©es. En effet, 78% dâ��entre elles lâ��envisagent comme un
investissement important pour le  dÃ©veloppement durable (contre 67% lâ��annÃ©e  derniÃ¨re).

En moyenne, 63% des entreprises ont initiÃ©  un programme Green IT. On constate que ce sont
majoritairement des grands  groupes (Ã  82% pour les entreprises de plus  de 10 000 salariÃ©s),
les PME Ã©tant peu ou moins sensibles au sujet (44%  des moins de 100 salariÃ©s ayant dÃ©jÃ 
Å�uvrÃ© sur le sujet).

Par ailleurs, 77% des personnes travaillant en PME avouent ne pas connaÃ®tre le  Green IT contre
seulement 4% des personnes travaillant dans une grande  entreprise. De fait, les PME, de par leur
taille et leurs enjeux disposent de  moins de capacitÃ©s de retour sur investissement sur ces
sujetsâ�¦
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Si la facture Ã©lectrique reste majoritairement du ressort des services gÃ©nÃ©raux,  on constate
que ce sont les DSI (Directions du SystÃ¨me dâ��Information) qui  prennent majoritairement en
charge les programmes de Green IT. Pour Claire Alain, consultante chez Devoteam, il  sâ��agit
dâ��une dÃ©marche qui doit sâ��appuyer sur la direction : Â« Le Green IT  sâ��installe dans les
grandes organisations, le dÃ©fi est de lui donner de  lâ��envergure, de lâ��ambition et de
lâ��intÃ©grer aux projets et aux objectifs des  collaborateurs. Pour cela, on constate chez nos
clients lâ��importance dâ��un  sponsorship fort de la dÃ©marche par le management, et de son
intÃ©gration dans  une dÃ©marche dÃ©veloppement durable Ã  lâ��Ã©chelle de lâ��entreprise.
Â»

Datacenters et Cloud Computing au service dâ��une  meilleure gestion de lâ��Ã©nergie
?

Parmi les Ã©volutions notables par rapport Ã  2011, on note un vÃ©ritable pas en  avant vers une
meilleure gestion de lâ��Ã©nergie, cette derniÃ¨re Ã©tant le nerf de  la guerre notamment en
matiÃ¨re de datacenters, dont le marchÃ© croÃ®t de 25% chaque annÃ©e.

Ainsi, dans les bonnes pratiques mises en place pour les datacenters, on observe  une progression
de 7 points (Ã  55%) de la  virtualisation des serveurs et de 9 points (Ã  28%)  du monitoring de la
consommation Ã©lectrique

Les rÃ©pondants ont Ã©tÃ© nombreux Ã  mentionner des initiatives de Cloud Computing.  Cela
sâ��inscrit dans une logique de mutualisation qui, grÃ¢ce Ã  la virtualisation  par exemple, permet
de rÃ©duire les ressources nÃ©cessaires Ã  la fourniture dâ��une  unitÃ© de stockage ou de
calcul. Cependant, le Cloud ne sera vert que sâ��il est  conÃ§u et gÃ©rÃ© de faÃ§on
Ã©co-responsable et sâ��il tire profit dâ��un maximum de  mutualisation. Externaliser dans un
Cloud sous-utilisÃ© ou alimentÃ© par une  Ã©lectricitÃ© trÃ¨s carbonÃ©e nâ��aura ainsi pas un
impact environnemental positifâ�¦

Enfin, on sâ��arrÃªtera sur la nette Ã©mergence du monitoring Ã©nergÃ©tique des postes  de
travail, 19% des organisations ayant mis  en place de telles solutions en France (43%  en Allemagne
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ou 41% en Angleterre, Ã  titre  de comparaison) 

Des dÃ©chets Ã©lectroniques mal maÃ®trisÃ©s 

La sensibilisation des utilisateurs aux impacts et aux bonnes pratiques arrive  en tÃªte des actions
initiÃ©es par les organisations pour rÃ©duire lâ��empreinte  environnementale de leurs
impressions. Cette prise de conscience sâ��accompagne de  lâ��Ã©volution du tri sÃ©lectif (42%
en 2012  contre 33% en 2011) ainsi que de celle de  lâ��utilisation du papier recyclÃ© (36% en
2012  contre 27% en 2011).

La gestion des DEEE (DÃ©chets dâ��Equipements Electroniques et Electriques) semble  en revanche
constituer un sujet qui ne prÃ©occupe encore que peu les  organisations, 69% dâ��entre elles
ignorant  les volumes de dÃ©chets gÃ©nÃ©rÃ©s. Au final, prÃ¨s de 40%  des organisations
interrogÃ©es nâ��ont aucune initiative pour la gestion des DEEE

La solution des rÃ©unions Ã  distance et du travail Ã   domicile 

Les solutions de rÃ©unions Ã  distance sâ��imposent comme une vÃ©ritable alternative  aux
dÃ©placements professionnels. Selon une Ã©tude WWF,  50% des Ã©missions CO2 des
organisations proviennent des dÃ©placements  professionnels. Dans une Ã©conomie de plus en
plus mondialisÃ©e, les solutions de  rÃ©union Ã  distance sont essentielles pour limiter les trajets
et favoriser les  Ã©changes.

Lâ��enquÃªte Devoteam met ainsi en lumiÃ¨re la part des entreprises ayant mis en  place des
solutions de rÃ©union Ã  distance et les chiffres sont encourageants :  audioconfÃ©rence pour 64%
des rÃ©pondants, et  53% pour la visioconfÃ©rence.

La dÃ©mocratisation des nouvelles technologies de lâ��information et de la  communication,
lâ��accÃ¨s Ã  Internet Ã  haut dÃ©bit, la pression de la compÃ©titivitÃ©  dans les entreprises et la
conscience Ã©cologique ont fait Ã©merger un nouveau  mode de gestion du travail : le
tÃ©lÃ©travail. Il comporte de multiples facettes :  travailler Ã  domicile, dans les transports ou dans
des espaces collectifs. En  travaillant depuis son domicile 2 jours par semaine en moyenne, un
employÃ©  pourrait diminuer son empreinte carbone de 10%.

En revanche, on ne note aucune Ã©volution des bilans carbone depuis 3 ans ; un  essoufflement Ã 
mettre en phase avec une stagnation rÃ©glementaire et une  communautÃ© internationale qui
peine Ã  trouver une seconde vie au protocole de  Kyotoâ�¦

Pour Thomas de LacharriÃ¨re, coordinateur de  lâ��enquÃªte et Associate Partner chez 
Devoteam, Â« le  succÃ¨s de cette troisiÃ¨me enquÃªte europÃ©enne confirme une prise de
conscience  bien rÃ©elle et tÃ©moigne des progrÃ¨s effectuÃ©s par le Green IT au sein des 
organisations de toute taille. Cependant, certaines problÃ©matiques telles que  les DEEE restent
prÃ©occupantes de mÃªme que les datacenters avec le cloud  computing qui se doit dâ��Ãªtre
mutualisÃ© pour en tirer les vrais bÃ©nÃ©fices. Le  Green IT nâ��est certes plus uniquement
perÃ§u comme une dÃ©marche de rÃ©duction des  coÃ»ts, mais il doit plus que jamais tÃ©moigner
de la responsabilitÃ© sociÃ©tale et  environnementale de lâ��entreprise et faire partie intÃ©grante
de sa stratÃ©gie de  dÃ©veloppement Â».
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